
Шапка Lale 
Дизайн LYUBOV AYDO 
https://instagram.com/aydo_lyubov_crochet 
 
#aydo_шапка 
 #aydo_шапка_ lale 

 
 
 
 
Здравствуйте! Благодарю Вас за приобретение моего описания. Надеюсь, Вы получите 
удовольствие от творческого процесса и результат Вас порадует! 
Если у Вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте 
Lyuba.Aydo @bk.ru 
Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернете без 
разрешения автора запрещено! Продажа готового изделия возможна с cсылкой на автора! 
Автор описания Lyubov Aydo. https://instagram.com/aydo_lyubov_croche 



Материалы и инструменты 
 
1 Пряжа Kartopu Lana Merino 150m/50g, 100% шерсть , расход 100 грамм. 
Пряжа Fibra Natura Lima 260m/100g, 100% шерсть, расход 90 грамм. 
Пряжа Alize Baby Wool 175m/50g, 40% шерсть/20% бамбук/40% акрил, 
расход 100 грамм. 
Или любая другая пряжа , схожая по составу и метражу. 
2 крючок номер 3 для пряжи 150-175 м и 4 для пряжи 130-110 м 
3 игла с острым концом. 
 

Характеристика 
 
Шапка связана поворотными рядами, поперечной резинкой 
соединительными столбиками с накидом за заднюю полупетлю . 
В процессе вывязываем зауженную макушку и узор при помощи 
укорочённых рядов. Шапка состоит из шести клиньев. 
Все клинья вяжутся без отрыва нити с одним швом. 
Внимание! В начале каждого ряда вяжется 1 петля подъёма!!!! Крайнюю 
петлю в ряду (кромочную) вяжем за обе полупетли!!! 
Размер шапки на данные описания и пряжу, указанную в мк, 56-58 см. 
Вы можете рассчитать размер шапки под любую пряжу, используя одну из 
двух предложенных схем!   
В описании даны три схемы: 1 схема на 18 рядов в одном клине для шапки 
с отворотом и без (для более плотной пряжи); 2 схема 22 ряда в одном 
клине для шапки с отворотом (для более тонкой пряжи). 
 

Условные обозначения к описанию 
 
ВП- воздушная петля. 
П- петля 
Р- ряд 
ССТСН- соединительный столбик с накидом (всегда вяжется за заднюю 
полупетлю) 
УР – укороченный ряд (вяжем меньшее количество петель чем в 
предыдущем ряду) 
ДР – длинный ряд (вяжем большее количество петель чем в предыдущем 
ряду) 



Размер шапки 
Внимание!!! Размер шапки указан после ВТО (в данном случае стирка) 

Шапка с отворотом связана из пряжи 150 м/50 г, шапка без отворота 260 
м/100 г. 
 

Основной узор 

Плотность вязаного полотна 29 рядов и 26 петель в 10 см (жёлтая шапка 
по 2 схеме), 24 рядов  и 21 петля в 10 см (кирпичная шапка по 1 схеме) 
Внимание в начале каждого ряда вяжется 1 петля подъёма!!! 
Крайнюю петлю в ряду (кромочную) вяжем за обе полупетли!!! 
https://youtu.be/OBt1b9G8g4w  



Расчёт количества петель, рядов и клиньев  
 
Для того чтобы сделать расчёт количества рядов шапки, вам необходимо 
связать образец не меньше чем 10/10 см. 
У меня 29 рядов и 26 петель в 10 см, значит в 1 см 2,9 ряда и 2,6 петли.  
Для того чтобы шапка хорошо сидела на голове, от обхвата головы 
отнимаем 12-14 см (смотрите как тянется ваша пряжа), это будет ширина 
вашей шапки (на схеме с размерами авторских шапок указан полуобхват 
шапки) 
 
Моя шапка на обхват головы 58 см, 58-12=46 см – ширина шапки в готовом 
виде. 
Теперь посчитаем количество рядов (ширина) и петель (высота). 
46 см умножаем на 2,9 ряда = 133,4 ряда. 
133,4 делим на 6 клиньев = 22 ряда в одном клине, подходит ко второй 
схеме (в ней большее количество рядов, она подойдёт для пряжи 
большего метража). 
Теперь определим количество петель в шапке, высота шапки 29 см, 29 
умножаем на 2,6 = 75 п, в нашей схеме 74 п, это нам подходит. 
 
Вы можете также связать шапку без отворота или сделать ее короче или 
длиннее, добавляя или убавляя количество петель в схеме в нижней части 
шапки, где нет рисунка!  
 
Если при расчете у вас выходит меньшее количество рядов, то можно 
убавить клин, не провязывая два последних ряда в каждом клине, на 
схемах эти ряды окрашены зелёным цветом. 
 
При расчете детской шапки от обхвата головы на растяжение пряжи 
отнимаем 8-10 см. 
По данным схемам получится шапка из 4-5 клиньев, в зависимости от 
возраста ребёнка. 
 

Видео материалы 
https://youtu.be/tYe2hcmKkxA - длинный ряд 
 
https://youtu.be/sQOiswUeIWc - соединяем два укорочённых ряда  
 
 



Первая схема (без отворота) 
 
 
 

 
 
Первая схема. Количество рядов в готовом виде клина 18, это 9 косичек 
(все косички состоят из двух рядов, кроме первой в первом клине, она 
состоит из воздушных петель и первого ряда)  
Нечётные ряды изнаночные, чётные лицевые. 
 



 

Описание шапки к 1 схеме без отворота  
Внимание! В начале каждого ряда вяжется 1 петля подъёма !!!! 
Крайнюю петлю в ряду (кромочную) вяжем за обе полупетли!!! 
Первый клин  
Набираем 44 вп 
1р 44 сстсн  
2р 16 сстсн УР 
3р 16 сстсн  
4р 14 сстсн УР 
5р 14 сстсн 



6р 12 сстсн УР 
7р 12 сстсн ( рис 1) 
8р 12+2+2+8 сстсн (24 п) ДР 
9р 12 сстсн УР 
10р 10 сстсн УР 
11р 6 сстсн УР 
12р 4 сстсн УР 
13р 6 сстсн УР 
14р 6+2+2+16 сстсн (26 п) ДР (рис 2) 
15р 20 сстсн УР 
16р 16 сстсн УР 
17р 14 сстсн УР  
18р 10 сстсн УР 
19р 8 сстсн УР 
20р 8+4+4+4 сстсн (20 п) ДР (рис 3) 
21р 20 сстсн УР 
22р 8 сстсн УР 
23р 8+2 сстсн (10 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
24р 10+4 сстсн ДР 
25р 14+2 сстсн (16 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
26р 16+4 сстсн (20 п) ДР 
27р 20+6 сстсн (26 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
(рис 4) 
28р 6 сстсн УР 
29р 4 сстсн УР 
30р 4+2 сстсн (6 п) ДР 
31р 6+2+2 сстсн (10 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
32р 10+2 сстсн (12 п) ДР 
33р 12+12 сстсн (24 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
(рис 5) 
34р 12 сстсн УР 
35р 12 сстсн  
36р 12+2 сстсн (14 п) ДР 
37р 14 сстсн  
38р 14+2 сстсн (16 п) ДР 
39р 16 сстсн (рис 6) 
40р 16+8+16+4 сстсн (54 п) ДР 
41р 44 сстсн  
42р 44 сстсн (рис 7) 
 



 
Второй и последующие клинья вяжем, повторяя с 1-42р  

 



 
 



 
 
В шапке без отворота, для 
более плотного 
прилегания края по 
голове, можно уплотнить 
резинку, связав несколько 
петель в лицевых (четных 
рядах) соединительным 
столбиками.  
В данной шапке связано 8 
петель. 

https://youtu.be/pQkNTUwovhk  



Первая схема (с отворотом) 
 
 

 
 
 



 

Описание шапки к 1 схеме ( с отворотом) 
Внимание в начале каждого ряда вяжется 1 петля подъёма !!!! 
Крайнюю петлю в ряду (кромочную) вяжем за обе полупетли!!! 
Первый клин  
Набираем 65 вп 
1р 65 сстсн  
2р 37 сстсн УР 
3р 37 сстсн  
4р 35 сстсн УР 



5р 35 сстсн 
6р 33 сстсн УР 
7р 33 сстсн  
8р 33+2+2+8 сстсн (45 п) ДР 
9р 12 сстсн УР 
10р 10 сстсн УР 
11р 6 сстсн УР 
12р 4 сстсн УР 
13р 6 сстсн УР 
14р 6+2+2+16 сстсн (26 п) ДР  
15р 20 сстсн УР 
16р 16 сстсн УР 
17р 14 сстсн УР  
18р 10 сстсн УР 
19р 8 сстсн УР 
20р 8+4+4+4 сстсн (20 п) ДР 
21р 20 сстсн УР 
22р 8 сстсн УР 
23р 8+2 сстсн (10 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
24р 10+4 сстсн (14 п) ДР 
25р 14+2 сстсн (16 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
26р 16+4 сстсн (20 п) 
27р 20+6 сстсн (26 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
28р 6 сстсн УР 
29р 4 сстсн УР 
30р 4+2 сстсн (6 п) ДР 
31р 6+2+2 сстсн (10 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
32р 10+2 сстсн (12 п) ДР 
33р 12+33 (45 п)(в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
34р 33 сстсн УР 
35р 33 сстсн  
36р 33+2 сстсн (35 п) ДР 
37р 35 сстсн  
38р 35+2 сстсн (37 п) ДР 
39р 37 сстсн  
40р 37+8+16+4 сстсн (65 п)ДР 
41р 65 сстсн  
42р 65 сстсн  
Второй и последующие клинья вяжем,  
повторяя с 1-42р  
 
 



Вторая схема (с отворотом) 

 
Вторая схема. Количество рядов в готовом виде клина 22, это 11 косичек. 
 
 

 
 



 
 

Описание шапки ко 2 схеме (с отворотом) 
Внимание! В начале каждого ряда вяжется 1 петля подъёма!!!! 
Крайнюю петлю в ряду (кромочную) вяжем за обе полупетли!!! 
Первый клин 
Набираем 74 вп 
1р 74 сстсн в  
2р 42 сстсн УР 



3р 42 сстсн  
4р 40 сстсн УР 
5р 40 сстсн 
6р 38 сстсн УР 
7р 38 сстсн  
8р 36 сстсн УР 
9р 36 сстсн (рис 1) 
10р 36+2+2+2+10 сстсн  (52 п) ДР 
11р 16 сстсн УР 
12р 14 сстсн УР 
13р 8 сстсн УР 
14р 6 сстсн УР 
15р 6+2 сстсн ДР 
16р 6 сстсн УР 
17р 6+2 сстсн ДР 
18р 8+2+2+2+18 сстсн (32 п) ДР (рис 2) 
19р 24 сстсн УР 
20р 20 сстсн УР 
21р 18 сстсн УР 
22р 14 сстсн УР 
23р 12 сстсн УР 
24р 8 сстсн УР  
25р 6 сстсн УР  
26р 6+4+4+4+4 сстсн (22 п) ДР (рис 3) 
27р 22 сстсн (рис 4) 
28р 6 сстсн УР 
29р 6+2 сстсн (8 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
30р 8+4 сстсн (12 п) ДР 
31р 12+2 сстсн (14 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
32р 14+4 сстсн (18 п) ДР 
33р 18+2 сстсн (20 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
34р 20+4 сстсн (24 п) ДР 
35р 24+8 сстсн (32 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР (рис 5) 
36р 8 сстсн УР 
37р 6 сстсн УР 
38р 6+2 сстсн (8 п) ДР 
39р 6 сстсн УР 
40р 6+2 сстсн (8 п) ДР 
41р 8+2+2+2 сстсн (14 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР 
42р 14+2 сстсн (16 п) ДР 
43р 16+36 сстсн (52 п) (в этом ряду соединяется 2 укорочённых ряда‼) ДР(рис 6) 
44р 36 сстсн УР 
45р 36 сстсн  



46р 36+2 сстсн (38 п) ДР 
47р 38 сстсн  
48р 38+2 сстсн (40 п) ДР 
49р 40 сстсн  
50р 40+2 сстсн (42 п) ДР 
51р 42 сстсн (рис 7) 
52р  42+10+18+4 сстсн (74 п) ДР 
53р 74 сстсн  
54р 74 сстсн (рис 8) 
Второй и последующие клинья вяжем, повторяя с 1-54р 
 

 
 



 

 



 

Соединяем шов шапки. 
При помощи крючка стягиваем макушку, захватив все длинные ряды и 
провязав из вместе. Далее складываем шапку лицевой стороной внутрь и 
соединяем шов, 50 п, соединительным столбиком. Выворачиваем шапку 
лицевой стороной наружу и соединяем оставшиеся 24 п отворота, нитки 
прячем в шов.  
 
https://youtu.be/bsg2r58LwzM  



 
 
Шапку без отворота соединяем так же, только все петли до низа.  
Также в шапке без отворота, для более плотного шва, можно не 
провязывать последний ряд в последнем клине и соединить шов снизу-
вверх, а макушку стянуть при помощи иглы! 
 
 https://youtu.be/Lf72UUdCXz4 
 
Поздравляю, Ваша шапочка готова!!!! 

 


